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Čo je nové? 

Čo podstatné sa udialo v januári 

Najväčšou udalosťou v januári bolo premietanie 

Bratislavského filmového klubu Nový rozmer, s afganskou 

hosťkou – filmovou režisérkou, Alkou Sadat.  

Líderka filmového klubu Veronika zorganizovala premietanie 

filmu Manželka za 50 ovcí, ktorý sa zameriava najmä na 

práva žien v Afganistane. Po filme nasledovala aj diskusia 

s približne 50tkou divákov o predaji žien a o právach žien 

v Afganistane. 

Poučením do budúcnosti je pri účasti hosťa nechať kolovať papieriky, perá a škatuľu, aby mohli aj tí menej 

statoční diváci položiť otázky nepriamo.  Snom pri budúcich premietaniach je vytlačiť malinké plagátiky a 

rozdávať ich pri hlavnom vchode do školy pre lepšiu propagáciu. 

Významné štátne a medzinárodné dni vo februári 

20. februára-  Svetový deň sociálnej spravodlivosti - Bol vyhlásený Organizáciou spojených národov v 

novembri 2007 na zasadnutí VZ OSN a stanovený na 20. február ako univerzálny medzinárodný sviatok 

oslavovaný každoročne od roku 2009. Čo si predstavujete pod pojmom "sociálna spravodlivosť“? 

 

22. februára-  Európsky deň obetí zločinu - Pripomína sa od roku 1993 a vyplýva zo snahy európskych 

organizácii poskytujúcim služby obetiam. Organizácie spoločne založili Európske fórum služieb obetiam a 

22.februára 1990 bola vyhlásená Charta obetí zločinu. 
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Čo dávame do pozornosti  

Nová webstránka filmových klubov 

Obsah pôvodnej stránky www.filmovekluby.sk sa bude 

preklápať na novú, modernejšiu a funkčnejšiu webstránku 

www.b-login.sk. Na novej stránke pribudnú blogy o ľudských 

právach, medzi kultúrnom dialógu a občianskom aktivizme.  

Každý užívateľ si bude môcť vytvoriť vlastné konto na stránke 

a komentovať filmy, aktivity aj blogy či odporúčať filmy 

ostatným.  

Pri každom filme budú zároveň umiestnené aktivity, texty a blogy, ktoré sa budú týkať témy totožnej s témou 

filmu.   

Filmové tipy na február 

Domov / Home 

Keď Yann Arthus-Bertrand, medzinárodne uznávaný 

fotograf a autor knihy The Earth From Above, stretol 

producenta Luca Bessona, dohodli sa na vytvorení 

dokumentárneho projektu o planéte Zem. Cesta po 50 

krajinách sveta je ódou na krásy a jemnú harmóniu našej 

planéty. S optimistickým prístupom a aktuálnymi témami 

sa snímka zameriava na vzrastajúce povedomie verejnosti 

o súčasných sociálnych problémoch a problémoch 

životného prostredia. Exkluzívne „z hora“ sa vydáme na 

cestu okolo sveta do tých najúžasnejších, ale tiež najzničenejších krajín. Nádherná, dych berúca a silné emócie 

vyvolávajúca cesta z hlbín austrálskeho koralového pobrežia na vrchol hôr Kilimandžáro, z amazonských pralesov 

do púšte Gobi, z bavlníkových plantáží v Texase do priemyselného Šanghaja a ešte ďalej. Domov nám ponúka 

konkrétny pohľad na problémy, ktorým musí naša planéta čeliť: globálne otepľovanie, výrub dažďových pralesov, 

strata biodiverzity a ubúdanie prírodných zdrojov, ale na druhej strane aj pozitívny vývoj, ako je rozvoj 

demokracie a vzdelania, rast našich príjmov a životného štandardu. 

Klíma zmeny 

 

Pútavý film Klíma zmeny je krásnym rozprávaním napísaným britským spisovateľom Simonom Armitageom a 

príjemne prerosprávaným Tildou Swinton. 

„Sme nájomníkmi v tomto svete, nie jeho vládcami“, pripomína Pooshkar, predčasne vyspelý 13-ročný člen 

mládežníckej skupiny na ochranu životného prostredia v Indii. On a jeho spoločníci – aktívni študenti – bojujú 
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proti používaniu plastov. Istý vzdelanec v Afrike sa snaží obyvateľov naučiť, ako využiť solárnu energiu na 

prípravu jedla. Vidiečania v Papui Novej Guinei ťažia drevo tak, aby zachránili svoje dažďové pralesy. 

Žena v Londýne dôvtipne využíva svoje PR na naštartovanie úspešnej firmy venujúcej sa otázkam životného 

prostredia. 

V tomto bohatom a inšpirujúcom dokumente hľadá režisér 

Brian Hill bežných ľudí z každého kúta sveta, ktorí aktívne 

bojujú za záchranu životného prostredia. Hill a jeho 

kameramani vytvárajú pocit, akoby ste osobne boli na 

každom z miest, ktoré navštívili. Rozhovory s obyvateľmi 

Západnej Virgínie sú prerušované zábermi, ako sú vrcholky 

hôr obklopujúce ich domovy, vyhadzované do vzduchu 

dynamitom. Obyvatelia Papuy Novej Guinei rozprávajú medzi 

obrovskými stromami, decimovanými komerčnou ťažbou 

dreva. Návšteva Globálneho úložiska semien v nórskom 

permafroste na Špicbergoch je takmer nadpozemská. 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

                                                                                                 

 


